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У збірнику матеріалів Міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції 

розглянуто теоретичні, методологічні й практичні аспекти, виклики та загрози розвитку 

суб’єктів господарювання та держави в умовах сучасних реалій.  

Досліджено теоретичні та практичні аспекти співпраці влади, менеджменту 

підприємства та громадських інституцій у контексті цілей сталого розвитку. Визначено 

проблеми та перспективи стабілізації фінансової системи як умова євроінтеграції 

України. Висвітлено сучасний стан та перспективи розвитку міжнародної економічної 

діяльності України. Досліджено особливості бухгалтерського обліку, аудиту, контролю 

й оподаткування суб’єктів господарювання в умовах сучасних реалій, а також 

окреслено перспективи соціально-економічного розвитку країни в контексті 

євроінтеграції. 

Збірник розраховано на фахівців із фінансів, економіки та менеджменту, 

працівників органів державної влади й місцевого самоврядування, науковців, 

викладачів, аспірантів і студентів.  
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ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗМІНИ НА ПІДПРИЄМСТВІ В УМОВАХ ДІДЖИТАЛІЗАЦІЇ 
 

У сучасних умовах стрімкого розвитку цифрових технологій підприємства змушені 

адаптувати свої організаційні структури та управлінські процеси відповідно до вимог 

діджиталізації. Цей процес передбачає впровадження новітніх інформаційних систем, зміну 

корпоративної культури та реорганізацію бізнес-моделі. Організаційні зміни у відповідь на 

цифрову трансформацію є необхідними для забезпечення конкурентоспроможності та 

стійкого розвитку компаній. У цьому дослідженні розглядаються ключові аспекти 

організаційних змін на підприємствах у контексті діджиталізації, їхні переваги та виклики.  

1. Вплив діджиталізації на організаційну структуру підприємства. Діджиталізація 

спричиняє значні зміни у формуванні організаційної структури підприємств. Традиційні 

ієрархічні моделі управління поступово трансформуються в більш гнучкі та адаптивні 

структури, орієнтовані на проектний та командний підхід. Зокрема, активно розвиваються 

мережеві та матричні структури управління, які дозволяють швидше реагувати на зміни 

ринку та ефективніше впроваджувати інновації.  

2. Автоматизація бізнес-процесів. Одним із ключових аспектів діджиталізації є 

автоматизація бізнес-процесів, що значно підвищує ефективність роботи підприємств. 

Впровадження ERP-систем, CRM-платформ, технологій штучного інтелекту та великих 

даних дозволяє оптимізувати операційні процеси, зменшити витрати та підвищити 

продуктивність працівників. Крім того, автоматизація сприяє скороченню бюрократичних 

процедур та забезпечує швидший доступ до необхідної інформації.  

3. Зміни в корпоративній культурі та стилі управління. Діджиталізація змінює 

корпоративну культуру підприємства, впливаючи на стиль управління та взаємодію між 

співробітниками. Зростає значення гнучкості, креативності та здатності до швидкого 

прийняття рішень. Крім того, цифрові інструменти сприяють розвитку віддалених форм 

роботи та гнучких графіків, що потребує нових підходів до організації трудових ресурсів. 

Важливим аспектом стає впровадження програм навчання та підвищення кваліфікації 

персоналу, спрямованих на освоєння цифрових компетенцій.  

4. Виклики організаційних змін. Незважаючи на очевидні переваги, процес цифрової 

трансформації супроводжується низкою викликів. До основних проблем належать високі 

витрати на впровадження нових технологій, необхідність кардинальної зміни бізнес-моделі 

та опір персоналу до організаційних змін. Крім того, важливим аспектом є забезпечення 

кібербезпеки та захисту даних, оскільки цифровізація відкриває нові ризики для підприємств 

у сфері інформаційної безпеки.  

Таким чином, діджиталізація підприємств є невід’ємним етапом їхнього розвитку, що 

вимагає адаптації організаційної структури, автоматизації процесів та змін у корпоративній 

культурі. Вона відкриває значні можливості для підвищення ефективності та 

конкурентоспроможності, але водночас потребує комплексного підходу до управління 

змінами. Успішне впровадження цифрових технологій вимагає стратегічного планування, 

інвестицій у розвиток персоналу та забезпечення інформаційної безпеки, що дозволить 

підприємствам ефективно адаптуватися до умов цифрової економіки. 
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СПІВПРАЦЯ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ ТА БІЗНЕСУ ЯК ОСНОВА 

СТАЛОГО РОЗВИТКУ ГРОМАДИ 
 

Трансформаційні процеси, що характеризують сучасний соціально-економічний 

простір України, надають особливої актуальності проблематиці сталого розвитку 

територіальних громад. Концепція сталого розвитку, що інтегрує економічний, соціальний та 

екологічний аспекти, вимагає переосмислення традиційних підходів до місцевого управління 

та впровадження інноваційних стратегій. У цьому контексті, згідно з 11-ю Цілі сталого 

розвитку Організації Об'єднаних Націй – «Сталий розвиток міст і громад», міжсекторна 

взаємодія між органами місцевого самоврядування [1]. 

Мета дослідження полягає у всебічному аналізі ролі місцевого самоврядування у 

забезпеченні партнерства з бізнесом та громадськими організаціями для сталого розвитку 

територіальної громади на прикладі міста Полтава. Зокрема, акцент зроблено на розгляд 

інституційних механізмів, що забезпечують ефективність такої співпраці, а також оцінку 

окремих практик, які можуть бути масштабовані на інші громади. 

Однією з фундаментальних складових сталого розвитку є стимулювання місцевого 

підприємництва. У місті Полтава ця взаємодія реалізується через систему спільних проєктів, 

функціонування консультаційних платформ та регулярне проведення бізнес-форумів. Як 

приклад, у 2023 році було організовано регіональний форум «Крафтове виробництво 

Полтавщини: стан та перспективи розвитку», який консолідував понад 20 представників 

малого бізнесу та органів державної влади. Захід, проведений за активної підтримки 

Полтавської обласної державної адміністрації, став майданчиком для обговорення стратегій 

розширення ринків збуту, подолання логістичних викликів та оптимізації механізмів 

підтримки місцевого виробництва. Це свідчить про системний підхід до інтеграції 

економічних акторів у процеси розвитку громади. 

Важливим елементом сталого розвитку громади є активна участь громадських 

організацій, які виступають в якості каталізаторів соціальних ініціатив та здійснюють 

локальний моніторинг рішень, що приймаються органами влади [2]. У місті Полтава 

громадські організації реалізують різнопланові соціальні, екологічні та культурні проєкти. 

Зокрема, у межах міжнародної програми «Інтегрований розвиток міст в Україні», яка 

користується підтримкою урядів Німеччини та Швейцарії через GIZ, полтавська громада 

активно долучається до формування просторового розвитку міста. Проєкт передбачає 

широке залучення громадськості до обговорення питань, пов'язаних з транспортною 

інфраструктурою, формуванням зелених зон та підвищенням якості життя у місті [3]. Такий 

підхід забезпечує врахування інтересів різноманітних соціальних груп та підвищує рівень 

прозорості в процесах прийняття управлінських рішень. 


